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                                                                                                              č. 2/2025 

Vážení spoluobčané, 

     Obecní úřad Jeřice si vás opět dovoluje informovat dalším vydáním Jeřického občasníku 
o událostech v obci Jeřice a Dolní Černůtky za uplynulé pololetí tohoto roku. Občasník považujte za 
jednu z forem nenucených a někdy i vtipně podávaných informací na vědomí občanům. Pokud máte 
zájem, můžete nám zasílat své příspěvky nebo zajímavé fotografie. Budeme rádi za vaše podněty, 
názory a ohlasy, na které bude možné následně v rámci činnosti obecního úřadu nebo veřejných 
zasedání zastupitelů obce reagovat a přijmout adekvátní opatření. Prostě, Jeřický občasník je tu pro 
Vás !!    

Sdělení obce 

     VEŠKERÉ OBECNÍ INFORMACE O ČINNOSTI A AKCÍCH POŘÁDANÝCH OBECNÍM ÚŘADEM 
JEŘICE, ZNĚNÍ POZVÁNEK, ZÁPISŮ A USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE VČETNĚ 
JEJICH DLOUHODOBÉ ARCHIVACE LZE NALÉZT NA ÚŘEDNÍ DESCE OBCE: www.obecjerice.cz. 
NA OBECNÍM ÚŘADĚ JE ZŘÍZENA ELEKTRONICKÁ SLUŽBA „CZECH POINT“, PROSTŘEDNICTVÍM 
KTERÉ LZE ZA PŘÍSLUŠNÝ POPLATEK ZÍSKAT DOSTUPNÉ VÝPISY (ÚDAJE) V SOULADU SE ZNĚNÍM 
ZÁKONA č. 111/Sb.,  O ZÁKLADNÍCH REGISTRECH např. VÝPIS Z KATASTRU NEMOVITOSTÍ, 
REGISTRU TRESTŮ, ŽIVNOSTENSKÉHO REGISTRU, BODOVACÍHO HODNOCENÍ OSOB V RÁMCI 
SILNIČNÍHO PROVOZU, ATD. NA OBECNÍM ÚŘADĚ LZE POPLATKY HRADIT I PLATEBNÍ KARTOU 
A OBČANÉ MŮŽOU PROKAZOVAT SVÁ OSOBNÍ DATA POMOCÍ ELEKTRONICKÉ OBČANKY 
V CHYTRÉM TELEFONU (APLIKACE „E-IDENTITA“).   

Veřejná zasedání zastupitelstva obce 

    Zpravidla každé první pondělí v kalendářním měsíci se konají veřejná zasedání zastupitelů obce 
v budově obecního úřadu, v zasedací místnosti víceúčelového zařízení (u autodílny) obce v Jeřicích,  
v obecní nemovitosti na hřišti v Jeřicích nebo ve víceúčelovém objektu obce v Dolních Černůtkách. 
Veřejnými zasedáními jsou v souladu se zněním zákona o obcích i mimořádná zasedání, která svolává 
starosta nebo místostarostka obce v rámci řešení naléhavých případů nebo těch, které nesnesou 
časové prodlení. Kteréhokoliv zasedání zastupitelů se mohou občané zúčastnit. Místa konání jsou 
upřesňována na pozvánkách, která jsou pravidelně zveřejňována na elektronické úřední desce obce  
a na obecní vývěsce. Zastupitelům obce nejsou lhostejné konkrétní problémy občanů a rádi bychom 
je, i v rámci těchto zasedání, s Vámi v neformální atmosféře prodiskutovali a dle možností obce  
i vyřešili. (Páldi)  

http://www.obecjerice.cz/
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Co se děje v Jeřicích a v obci Dolní Černůtky  

      V rámci sledovaného období proběhlo několik zajímavých kulturních akcí pro občany, soutěží 
v požárním a tenisovém sportu, dokončily se některé stavební investice a celkově lze konstatovat, že 
letošní rok se v možnostech obecního úřadu zvládl. Letos proběhly v obci i parlamentní volby  
s 72,63 % účastí občanů, což byl více než celorepublikový průměr. 

       OÚ nadále řeší se společností VODAFONE problém slabého mobilního signálu v obci. Lokalita pro 
výstavbu nové základnové stanice, která by měla výrazně zlepšit mobilní pokrytí, již byla stanovena (Na 
Vrše), ale průběh inženýrských sítí resp. břemeno služebnosti této stavby se nadále složitě dojednávají 
s majiteli některých pozemků (viz dále detailní příspěvek místostarostky obce). V této části občasníku 
bych chtěl opětovně občanům sdělit, že o poštovní služby v obci je velice nízký zájem. Denně jsou to 
max. 3-4 úkony a tento stav je skutečně velice neefektivní, a to jak pro provozovatele (a nájemce 
obecních prostor) Pošta Partner, tak pro obecní úřad, který tuto službu finančně dotuje. Pokud se tato 
situace nezlepší, bude vhodnější najít pro tyto prostory jiné uplatnění.  

       OÚ pravidelně ke konci roku poskytuje na další rok finanční dary obce neziskovým a dobročinným 
spolkům kam patří např. charita ve Dvoře Králové, ústav Život bez bariér, Spolek přátel ZŠ v Cerekvici 
nad Bystřicí, činnost hasičů, myslivců, jezdeckého klubu, podpora seniorů v obci a samozřejmě 
podporuje i provoz obou škol. V novém školním roce nastoupilo do základní školy 15 žáků, do mateřské 
školy 23 dětí. V ČR dojde od 1.1.2026 k významné změně při zajištění regionálního financování 
nepedagogických zaměstnanců škol, což znamená, že smluvní ujednání a platové prostředky těchto 
osob budou v pravomoci obcí. Po dohovoru zůstane v Jeřicích odborné řízení a administrativní dohled 
nad prací nepedagogických zaměstnanců nadále pod záštitou ředitelek škol. Doufám, že slibované 
zvýšené podíly ze sdílených daní budou dostatečné k tomu, aby obec Jeřice pokryla nejenom platy 
nepedagogů, ale i ostatní neinvestiční výdaje obou škol… Kromě této změny připravuje ministerstvo 
školství výhledově další změnu, a to do cca do 3 let má dojít k masivnímu slučování menších škol. Další 
vysoké finanční náklady z rozpočtu obce spolknou zejména služby pro zajištění fungování veřejného 
osvětlení, odpadního hospodářství, obecní kanalizace, údržba a rekonstrukce místních komunikací, 
zeleně a okrasných dřevin, místního pohřebiště, péče o komunální techniku (nově i o 8 místní silniční 
vozidlo) a obecní nemovitosti včetně jejich pojištění. Samozřejmě sem patří i nemalé náklady při 
pořádání kulturních akcí, platy zaměstnanců, odměny zastupitelů a celková činnost samosprávy.  

       Ve prospěch Dolních Černůtek se letos řešila zejména záležitost budoucího zajištění pitné vody 
z předpokládaného navýšení kapacity vodojemu VOS Jičín v obci Cerekvice nad Bystřicí. Schválená 
smlouva o spolupráci s VOS Jičín nastavila směrem k vodojemu vlastnické vztahy, práva a povinnosti 
smluvních stran, způsob výběru zhotovitele této stavby, dozor + její harmonogram, výši finančního 
zapojení obce Rašín, Cerekvice nad Bystřicí a Jeřice dle stanoveného (garantovaného) objemu vody. 
Obec Jeřice uhradí ve prospěch navýšení kapacity vodojemu do konce t.r. částku 500 tis. Kč  
a v horizontu cca 2-3 let dalších 3.8 mil. Kč. Tím to však nekončí… Již v průběhu této stavby bude nutné 
plánovat výstavbu vodovodu do Černůtek z obce Třebovětice, a to na základě závěrů již dříve 
zpracované proveditelné studie.  Ve prospěch občanů proti špatným povětrnostním vlivům se do 
pergoly hasičské zbrojnice pořídila svislá elektrická látková clona za 96 tis. Kč. Plánovaná údržba 
místních komunikací ve výši cca 300 tis. Kč spojená s výstavbou dřevěné zástěny kolem kontejnerů na 
tříděný odpad se odkládá na jaro příštího roku.  

         V Jeřicích se pokračovalo s 3. etapou rekonstrukce chodníku od mostu přes řeku Bystřici po bývalý 
obchod se smíšeným zbožím za 940 tis. Kč, který je opět připraven na vložení optického kabelu pro 
kvalitnější, levnější a bezporuchové připojení k informačním technologiím (internet, kamery, zvonky, 
telefon, atd.). Příští rok by OÚ mohl zrealizovat další etapu rekonstrukce chodníků, a to od čp. 46 
(nemovitost manželů Glazarových) po nemovitost čp. 51 (nemovitost pí. Luňákové/p. Hejny). Plánuje 
se i rozšíření a zpevnění plochy před ČOV s vraty na čidlo a odstranění střechy na ČOV. Očekávaná 
pokládka nadzemního vedení ČEZ do země v polnostech před kameno-centrem u bývalého mlýna, 
která zasáhne v těchto místech i část veřejného osvětlení obce, se očekává v létě příštího roku. Nadále 
platí pro občany obce využít zdarma možnost kácení náletových dřevin podél pravostranného přítoku 
řeky Bystřice (náhon) pro otop domácností. V obci nadále funguje autobusové spojení do Hořic  
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a vlakové spojení směrem na Hradec Králové nebo Turnov. Nově lze využít občany službu 
permanentního make-up salonu, jejíž provozovatelka se umístila na 2. místě významné mezinárodní 
soutěže v čepelkové úpravě obočí a foto salonu (oba na patře VÚZ nad autodílnou). V obci funguje 
rovněž služba zakázkové floristiky v nemovitosti na čp. 86. Na dětském hřišti a v okolí víceúčelového 
objektu jsem letos řešil několikrát nezodpovědné chování některých dětí, kde bylo zjištěno opakované 
poškozování tohoto majetku obce a nepořádek v podobě zanechání hromady pohozených odpadků. 
Provedl jsem s rodiči dětí několik pohovorů, přijal i opatření k nápravě, ale moje trpělivost je již  
u konce… Zjištění jakéhokoliv dalšího vandalizmu na majetku obce bude příště řešeno přímo s orgány 
činnými v trestním řízení nebo podáním správního řízení u MÚ Hořice. 

        Jak je zřejmé z popisovaných řádků výše, pro obecní úřad je důležité mít po ruce dostatek 
finančních prostředků na chod obce, které však neposkytuje pouze stát, ale i občané cestou 
stanovených poplatků za poskytované obecní služby a různé pronájmy. Tyto poplatky jsou tudíž 
opětovně použity na průběžné umořování některých nákladů obce, které vynakládá zejména za služby 
v oblasti odpadního hospodářství, fungování kanalizace a spotřeby elektrické energie. V Jeřicích byla 
zastupiteli pro r. 2026 stanovena sazba za platbu stočného ve výši 55,- Kč/m3 vody (skutečná výše 
stočného je ve výši 74,- Kč/m3). Od 1.1.2026 se zvyšují měsíční nájmy bytových a nebytových prostor  
o 6%, poplatek za držení psa se navyšuje o 50,- Kč, pronájem obecních nemovitostí se navyšuje na 800,- 
Kč v letních měsících resp. na 1000,- Kč v zimních měsících a po více než 8 letech se navýšily i odměny 
zastupitelů. Z důvodu letošní inflace dojde při likvidaci komunálního a tříděného odpadu v obci pro  
r. 2026 k navýšení průměrné ceny této služby o 2,7%. Svozy nebezpečných odpadů jsou pravidelně 2x 
ročně doplňovány svozem nepotřebného a znečištěného textilu. V Jeřicích se instaloval navíc nový 
2000 litrový dělený kontejner na barevné a čiré sklo. Plán separace, svozů odpadu, obecních akcí, ceník 
služeb, výše pronájmu obecních nemovitostí a způsoby plateb budou dnem 1.1.2026 zveřejněny na 
elektronické úřední desce obce v záložce „Praktické info“. V odkaze „Život v obci“ a dále v záložkách 
„Aktuality“ anebo „Kalendář akcí“ se dočtete o aktuálních informacích a o obecních akcích.  
         Závěrem bych poprosil občany o zodpovědný přístup při likvidaci svých odpadů a o ochranu 
životního prostředí důsledným dodržováním zákazu pálení odpadu (kromě suché dřevné hmoty) na 
otevřených prostranstvích a dodržování klidu po 22.00 hod. stanovené vyhláškou. Z důvodu 
bezpečnosti domácností je nutné provádění řádných revizí provozu používaných kotlů na tuhá paliva, 
které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu a spalinové cesty kouřovodů. Majitele psů důrazně 
žádám o zamezení jejich volného pobíhaní po katastru obce, likvidaci psích exkrementů (sáčky jsou 
k dispozici zdarma na obecním úřad), provádění jejich očkování a povinného čipování. Dále bych žádal 
řidiče motorových vozidel, aby v obou obcích respektovali stanovenou rychlost a o ohleduplnou jízdu 
vůči cyklistům a chodcům, a to zejména v průběhu zimních měsíců. (Páldi) 
 

Přehled kulturních akcí obecního úřadu  
v Jeřicích 
 
Rozloučení s létem 
 
     Tato obecní akce konaná dne 6.9., očekávána 
zejména dětmi, se za příjemného dne velice vyvedla. 
V rámci programu akce to bylo zejména vystoupení 
zástupců agentury VOSA Trutnov s interaktivním show 
pro děti a rodiče s písničkami, soutěžemi a cenami 
doplněné pouťovými atrakcemi (řetízkový kolotoč, 
kolotoč s autíčky, nafukovací skluzavka a stánek s cukrovou vatou) a 3 elektrickými motokárami. 
Program akce doplnila možnost prohlídky motorové vozidla Policie ČR, které je využíváno zejména  
k dohledu rychlosti vozidel na dálnicích, což zabezpečil p. Novák z Jeřic. Ačkoliv se letos neuskutečnilo 
z důvodu chladnějšího podvečera závěrečné dovádění dětí v hasičské pěně, cca 35 dětí se svými 
blízkými si den parádně užilo. O všeobecně dobře naladěnou atmosféru dne se pak večer pro cca 75 
občanů postaralo vystoupení skupiny DC Band. Výborná obsluha podávala po celé odpoledne až do 
pozdních večerních hodin občerstvení v podobě párku v rohlíku, sekanou s ledovým salátem, klobásu, 
brambůrky, tyčinky, točenou limonádu, kofolu, kávu, pivo anebo něco ostřejšího. Veliký dík patří opět 
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za nezištné dodání luxusního sladkého občerstvení v podobě koláčků a čokoládových koblih od  
pí. Salačové; pí. Hanyšová dodala rovněž zdarma dětem spoustu sladkých cukrovinek. Náročnou 
přípravu a celkové zajištění akce skvěle zajistili členové kulturního výboru obce: pí. Pozlerová, Čepková 
a p. Rygl. Akci z hlediska obsluhy zajišťovaly dvě party, jmenovitě pí. Jahelková s dcerou, pí. Čepková 
se syny Šimonem a Matoušem, p. Samko a manželé Zaplatílkovi. (Páldi) 

 
Karetní turnaj  
 
      V sobotu 27. 9. 2025 byl na našem hřišti uspořádán karetní turnaj ve 
hře Prší. Sešlo se 24 hráčů, ideální počet pro rozdělení po čtyřech hráčích k šesti 
stolům. Ovšem na příští rok nachystáme podmínky pro více hráčů, jak roste obliba 
akce i přes hranice naší obce.  Letošní novinka – děti hrály společně s dospělými.  
A musíme uznat, že děti byly rovnocennými soupeři. Překvapovaly svěžími taktikami 
a reakcemi. Hrálo se na 5 kol a příští rok po letošní zkušenosti o kolo 
ubereme. Ozývaly se spontánní hlášky, co bavily hosty a pozorovatele. Nálada byla zkrátka výborná, 
občerstvení v dostatečné míře a vysoké úrovni. Konečné pořadí: Vítězem se stal Šimon Čepek, na místě 
druhém paní Eliška Jirešová a třetí skončil tradiční účastník Antonín Pour. Odměněni byli též dětští 
účastníci, a to v pořadí Jan Švec, Antonín Hejna a Natálka Němcová. Chtěli bychom poděkovat 
starostovi obce za jeho přízeň této akci. Dále Láďovi Vackovi za perfektní logistiku, H. Strnadlové  
a J. Čepkové za obsluhu a dodání dobrot, V. Chládkovi za zajištění nápojů a v neposlední řadě L. 
Stýblové za ceny výhercům.  Nezbývá, než se těšit na příští ročník 2026.  

(Organizátoři turnaje Jitka Čepková 
a Jiří Strnadel) 

 
 
Návštěva zámku v Mělníku 
 
      Dne 11.10. obecní úřad uspořádal pro občany obou obcí autobusový 
výlet s návštěvou renesančně-barokního zámku v Mělníku spojenou 
s degustací vín v zámeckých sklepech. Akce se zúčastnilo 42 občanů, 
kteří si užili příjemný den i s procházkou po centru města s možností 
shlédnout kostel sv. apoštolů Petra a Pavla, posedět na náměstí  
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u kafíčka nebo letošního burčáku. Prostory zámku dostupné pro návštěvníky jsou zrekonstruované, 
návštěvníci si vyslechli jeho pohnutou historii s osudy jeho majitelů, způsob výroby bílého a červeného 
vína Ludmila a závěrem za krásné viditelnosti byla možnost shlédnout okolní krajinu s vinohrady, horou 
Říp a soutokem řeky Labe a Vltavy. V rámci pozdního odpoledne se posedělo a diskutovalo u dobrého 
jídla a pivka v restauraci Na Hradbách. Výletníci se domů vrátili ještě za světla a starosta poděkoval 
organizátorům této akce pí. Pozlerové, Páldiové a p. Ryglovi za přípravu této akce. (fota)  

 
Lampionový průvod   
 
     Dne 14. 11. zorganizoval obecní úřad lampionový průvod, kterého se 
za celkem přívětivého počasí zúčastnilo cca 40 dětí se svými rodiči, 
prarodiči a dalšími návštěvníky. Lampionový průvod byl zahájen dle plánu 
v 17.00 hod. pod hřbitovními schody a následně pokračoval, a to za svitu 
a sporadicky rozmístěných svíček ve sklenicích po obci, až k místnímu 
hřišti. Zpestřením akce pro děti bylo úspěšné hledání pokladu s ovocem 
a sladkostmi. Účastníci průvodu si následně mohli posedět u čaje, dát si 
výborný svařák venku nebo pivko ve vytopené místnosti zařízené 
multifunkční obecní nemovitosti. K jídlu byl utopenec, naložený hermelín, 
tyčinky nebo chipsy. Děti se předem těšily na příchod sv. Martina na bílém 
koni, kterého si mohly pohladit a pořídit nějaké fotečky na památku.  
V rámci dobrovolného sponzorství této akce bych vyzvedl pomoc 
předsedy a dalšího personálu Jezdeckého klubu v Jeřicích. Starosta ujistil přítomné, že obecní úřad 
hodlá podobné akce, tj. zejména ve prospěch dětí, nadále organizovat. Za přípravu a realizaci této akce 
je nutné pochválit členy kulturního výboru – pí. Pozlerovou, Čepkovou a p. Rygla. (Páldi) 

 

Adventní vystoupení dětí v kostele a rozsvícení vánočního stromečku  
 
     Dne 28. 11. proběhlo rozsvícení vánočního stromečku na návsi, kterému předcházelo adventní 
vystoupení dětí z jeřické základní a mateřské školy ve spolupráci s dobrovolníky z Horních Černůtek 
v kostele sv. Máří Magdalény. Velice hezké vystoupení nacvičily děti za dohledu pedagogů pod 
vedením ředitelky školy pí. Sosnové a ředitelky školky pí. Duškové, které shlédlo více než 100 občanů. 
Za jejich úsilí a čas, které těmto, již tradičním vystoupením věnují, jim náleží naše veliká pochvala. Po 
vystoupení se všichni přemístili za zvuku kytary a houslí na náves, kde děti zazpívaly pár vánočních 
koled společně s občany obce. Děti obdržely pozornosti od obecního úřadu, krásný nebeský anděl 
v osobě pí. Čepkové rozdal občanům adventní pozornosti a rozsvítil svou lucernou společně s dětmi 
vánoční stromeček. Za přívětivého počasí potěšilo každého na těle i na duši luxusní občerstvení  
pí. Vedrové z Hořic v podobě bramboráků, párků v rohlíku, koláčků, čaje, kafíčka, svařáku, slivovice 
anebo punče. Děti ze školy připravily občanům za symbolické dobrovolné příspěvky s rámci adventního 
jarmarku hezké výtvory k výzdobě svých nemovitostí. Adventní vystoupení dětí a pedagogů včetně 
dobrovolníků se opakovalo i dne 30.11. v Horních Černůtkách. Advent ve spojení s vánočními svátky je 
považován za jedno z nejvhodnějších období pro dobročinnost, prevenci proti stresu a pro zvolnění 
pracovního tempa, potřebný odpočinek a pohodu, což lidem v dnešním uspěchaném světě často chybí. 
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Akce se občanům moc líbila, je nutné opět poděkovat i členům kulturního výboru obce (pí. Čepková, 
pí. Pozlerová a p. Rygl), kteří akci perfektně zorganizovali. (Páldi) 

Mikuláš s čerty  
 
       V obci funguje již několik let mikulášská družina pod vedením pí. Čepkové a její dětí. A tak dne 5.12. 
navštívil Mikuláš s čertem a andělem dle zájmu občanů cca 8 nemovitostí v Jeřicích a několik dalších  
v obce Březovice, Třebovětice, Chloumek a v Cerekvici. Ve spojení s oslavou svátku sv. Barbory věnoval 
obecní úřad tradičně dětem ve škole a ve školce mikulášskou nadílku. (Páldi) 

 
Činnost „Klubu důchodců“  

     Pravidelnou součástí občasníků jsou i informace o aktivitách seniorů obou obcí. Jsem velice rád že 
za aktivního přispění pí. Kašparové, ale i dalších seniorů, se daří realizovat velice zajímavé akce. Senioři 
se schází dle dohovoru zpravidla 1x měsíčně, a to ve stanovené úterý odpoledne v zasedací místnosti 
VÚZ Jeřice (u autodílny). Obecní úřad bude nadále tyto aktivity podporovat. (Páldi)  
Cestopisná přednáška pro seniory – dne 4.11.2025 se uskutečnila 2. cestopisná přednáška pro seniory 
na téma „S důchodcem na elektrokole habsburskou monarchií – 1. etepa – Polsko a Slovensko“, 
přednášel pan profesor MUDr. Jaroslav Dršata, CSc. Začátek této etapy zvolil pan profesor v polské 
Přemyšli (Przemyšl). Přemyšl je historické město v polské Haliči, v současnosti Podkarpatském 
vojvodství, asi 12 km od hranice s Ukrajinou. V době vlády habsburské monarchie bylo město 
přestavěno na vojenskou pevnost. Na území města je mnoho kostelů řeckokatolických  
a římskokatolických. Turistickou zajímavostí je Lavička Josefa Švejka na hlavním Rynku. Bronzový 
pomník Josefa Švejka, sedícího na bedně s municí, fajfkou a půllitrem piva v ruce, byl slavnostně 
odhalen 2.7.2008. Odtud cestoval pan profesor krásnou přírodou, malými městečky a vesničkami  
(Fredropol, Rybne, Lopienka, Grazance, Uherce Mineralne, Cisna) se spoustou kostelíků, jak 
kamenných tak dřevěných. Ochutnával zdejší jídla a piva, zažil příjemné ale i méně příjemné zážitky. 
Na území Slovenska zavítal do měst: Medzilaborce – zde pořídil foto u Muzea moderního umění 
Andyho Warhola, Humenné – pořídil foto sochy Josefa Švejka na zdejším nádraží, Sobrance – 
Michalovce a svoji cestu zakončil v Košicích. Zmíním ještě jedno městečko a malou ves na Slovensku – 
město Habura a Malá Polana. Zde byl postaven v roce 1605 roubený kostel zasvěcený sv. Mikuláši. 
Patřil řeckokatolické církvi. Během 1. světové války byl poničen. V té době už stál v Malé Polaně 
kamenný kostel a tak byla nabídnuta stavba chátrajícího kostelíka k odkupu do Hradce Králové za 12 
tis. Kčs. V létě 1935 byl kostelík rozebrán a přestěhován do Hradce Králové do Jiráskových sadů  
k soutoku Labe a Orlice. V Habuře byla postavena v roce 2011 věrná dřevěná kopie kostelíka  
sv. Mikuláše řeckokatolické církve. Seniorům se přednáška líbila a projevili zájem o konání další 
přednášky na jaře v příštím roce. (Šímová) 
Adventní sešlost – Senioři Jeřic se sešli naposledy v tomto roce v úterý 2. 12. a jejich setkání bylo 
uskutečněno v duchu adventu. Každý přispěl buď výzdobou nebo zhotovenými vlastními výrobky 
v podobě perníčků, rolády, modlitbiček, jednohubek atd. A kdo nepekl, přinesl něco dobrého – 
tekutého na zahřátí. Tentokrát jsme si po předchozí dohodě připravili i drobné dárky a formou tomboly 
je pak získali. Mezi seniory zavítal i náš kronikář p. Heligr se svou paní. A možná přijdou i někdy příště, 
např. na cestopisnou přednášku. Přítomní byli informováni, že se mohou těšit na hudební odpoledne 
v měsíci březnu a sice 24., které zajistí pro nás pan starosta. O tato setkání se starostou obce s hudební 



7 
„Jeřický občasník“ č.2/2025 byl vydán dne 22. 12. 2025. 
Připomínky a dotazy můžete zasílat e-mailem na adresu ou.jerice@cmail.cz, vkládat do poštovní schránky OÚ 
nebo osobně projednat v kanceláři Obecního úřadu Jeřice v pondělí a ve středu od 15.00 – 18.00 hod. 

produkcí je vždy velký zájem. A na měsíc únor je vyjednána s MUDr. Dršatou opět cestopisná 
přednáška. Té se mohou zúčastnit i lidé mladší, nejen senioři. A pak jsme už jen jedli, popíjeli a bavili 
se.  A konstatovali, jak ten rok zase utekl. Na závěr jsme si popřáli pěkné Vánoce a hezký nový rok. 
Příště se sejdeme v úterý 6. ledna 2026. (Kašparová). 

 
Aktivity Jednotky požární ochrany obce/SDH Jeřice  
       
      Hasičky z Jeřic se v letošní sezóně zúčastnily celkem 25 
závodů. Jejich nejlepší čas byl 17,24 s, kterého dosáhly v 
Nepomukách. V rámci Východočeské hasičské ligy obsadily v 
celkovém hodnocení krásné šesté místo. Zúčastnily se také 
Jizerské ligy, ale protože letos nestihly všechny závody, do 
celkového pořadí se neprobojovaly. Nesmíme zapomenout ani 
na muže z Jeřic, kteří soutěžili ve Velichovkách a v Lanžově. 
Přestože netrénují pravidelně, jejich výkony byly obdivuhodné. 
Hasiči z Jeřic a Dolních Černůtek mají auto a už parkuje v hasičárně!  
Loni v polovině měsíce července podal starosta obce Ernest Páldi na Krajské ředitelství Policie ČR 
Královéhradeckého kraje žádost o bezúplatný převod vozidla pro potřeby SDH obce. Letos na podzim 
se po dlouhém čekání hasiči konečně dočkali dobré zprávy – vozidlo je k dispozici. O tato auta je velký 
zájem, v pořadníku čekají desítky obcí, takže jde o opravdu cennou příležitost. V nabídce byla zhruba 
tři vozidla a platil systém „kdo dřív přijde, ten dřív bere“, takže bylo nutné jednat velmi rychle. Hasiči 
nakonec vybrali vozidlo Volkswagen Caravelle (dodávka pro osm osob). Automobil je v dobrém 
technickém stavu, i když si drobné úpravy vyžádá. Nutno dodat, že obec jej získala bezúplatně. Vozidlo 
bude sloužit především pro dopravu na hasičské soutěže, ale využije se i pro další potřeby obce. Hasičky 
už se těší na příští sezónu a jsou nadšené, že budou jezdit na závody společně jedním autem. 
Dne 17. 1. 2026 se opět uskuteční výroční hasičská schůze na hřišti. Bude se zde projednávat činnost 
hasičského sboru za rok 2025. Schůze bude navíc zpestřena hasičským kvízem. (Monika Pourová ml.)   
 
Starosta dle svých časových možností 
pokaždé hasičům na jejich akcích poděkoval 
za vzornou reprezentaci obce. Stalo se tak 
např. dne 30.8. na soutěži v požárním sportu 
v Jeřicích, na vyhodnocení aktivit hasiček 
z Jeřic dne 17.11. i na výroční schůzi hasičů 
v Černůtkách dne 28.11. t.r., kde rovněž 
pokaždé vyjádřil hasičkám a hasičům obou 
obcí ujištění finanční podpory ze strany 
obecního úřadu pro jejich potřeby v příštím 
roce. (Páldi). 
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Činnost TJ Sokol Jeřice   
 
      Obecní úřad činnost tohoto sdružení dlouhodobě podporuje a vítá zejména 
možnost rekreačního nebo volnočasového hraní tenisu resp. v rámci pořádání 
tenisových turnajů v obci. Sportování, zejména přes víkendy, je možné pro 
všechny občany obce po dohovoru se správcem víceúčelového objektu na hřišti 
(p. Chládek).  Tato budova neslouží pouze malé skupince osob se zájmem  
o tenis, ale je velice často využívána jak pro obecní, tak i pro soukromé účely 
(za úplatu) a i pro sezónní posezení občanů s konzumací nápojů + základního 
občerstvení. Jeřičtí tenisti se pravidelně a s velice dobrými výsledky umísťují i v rámci kvalitně 
obsazovaných tenisových turnajích např. ve čtyřhře v Hořicích.  Je škoda, že tenisových klání se 
nezúčastňuje více mladých lidí z obce. Tenisové turnaje v Jeřicích, pokaždé s občerstvením, se 
uskutečňují zpravidla v průběhu letních měsíců (letos např. 16.8. a 13.9.) – zde opět platí, že zájemci  
o účast na turnajích musí kontaktovat správce tenisového hřiště. Celková účast na těchto turnajích je 
pravidelně kolem 8-12 hráčů. Babí léto letos tenistům přálo a hrálo se až do konce měsíce října; pak již 
proběhl potřebný úklid hřiště a jeho zimní údržba. Starosta i v letošním roce nejednou  
s tenisty mluvil, poděkoval jim za příkladnou péči o majetek obce, sportovní „výchovu“ mladých 
tenisových talentů a ujistil je na společném posezení dne 15.11. o podpoře obecního úřadu pro činnost 
tenistů cestou nákupu potřebných sportovních součástí na hřiště. Tenisti jsou aktivní i v rámci pomoci 
obci při pořádání kulturních akcí např. při pálení čarodějnic nebo dětského dne. (Páldi)  

 
Pokrytí mobilním signálem v obci Jeřice 

       V průběhu roku 2024, na základě podnětů obyvatel Jeřic, byl osloven Český telekomunikační úřad 
o změření pokrytí mobilním signálem. Dle provedeného měření byla některá místa v obci vyhodnocena 
pokrytím jako „dostačující“.  Avšak toto měření a vyhodnocení probíhá ve venkovním prostoru, tzn. 
úroveň pokrytí uvnitř budov je značně závislá na mnoha faktorech (zejména na útlumu obvodových 
plášťů jednotlivých budov). Měřením bylo zjištěno, že ve středu obce, a to zejména kolem obecního 
úřadu, je úroveň pokrytí „nedostatečná“ i ve venkovním prostoru. Obecním úřadem byli osloveni 
všichni tři operátoři, ovšem zpětnou vazbu nabídl pouze operátor Vodafone s tím, že se vytipuje 
lokalita pro umístění základnové stanice, s plánovanou výškou cca 20 – 25 m. Nejvhodnější lokalitou 
byla, dle měření společnosti Vodafone a zástupců obce, shledána lokalita „Na vrších“, přičemž 
uvažované umístění základnové stanice v obci u ČOV bylo vzhledem k požadované velikosti stanice 
zamítnuto zástupci obce. Měření, vstřícnost operátora s výstavbou základnové stanice, výběr lokality 
probíhal plynule, avšak pro zajištění funkčnosti základnové stanice je třeba zajistit připojení na 
veřejnou síť NN. Trasa plánovaného připojení kabelem NN, která byla navržena společností ČEZ, tzn., 
z připojovacího bodu v uličce nad farou směrem ke spodní části východní hřbitovní zdi a pokračující 
trasou podél severní hřbitovní zdi se jevila jako optimální, avšak v této půdorysné poloze plánované 
trasy kabelu NN nedošlo k vzájemné dohodě s majitelem p.p. č. 1156, který odmítl jakýkoliv zásah do 
svého pozemku. Ostatní dotčení majitelé se zřízením služebnosti souhlasí, proto obec hledá další řešení 
pro plánovanou trasu NN tak, aby trasou nebyl dotčen pozemek majitele p. č. 1156. (Pařízková)  
 
Aktivity Jezdeckého klubu Jeřice 

     Léto bylo u nás spíše poklidné, závodů nebylo mnoho, spíše jsme 
trénovali. Začátkem prázdnin byla na závodech na Apolence 
nejúspěšnější Jolanka Kopecká s Edwardem, když si domů odvezli cenu za 
2. místo. Pak jsme startovali až koncem srpna v Brozanech, kde byl 
Lukášek Dědina s Emerencií na 4. místě v pony soutěži a dostal od 
pořadatele ocenění za nejmladšího účastníka závodů. Dařilo se opět J. 
Kopecké s Edwardem, když skončili na 4. a 5. místě v ZM a Z. Školní rok 
jsme zahájili v Sobotce, kde Luky a Ondra Dědinovi předvedli se svými 
poníky čisté parkury, ale mezi dospělými jezdci se neumístili. V polovině 
září byli naši junioři úspěšní v Dolním Přímu, kdy si Adam Trávníček  
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a Nikola Laňarová, každý se dvěma klisnami, rozdělili 4 kokardy ze 6 
dekorovaných. Poslední závody jsme pak absolvovali ve Svobodě nad 
Úpou, kde byl Luky Dědina v pony soutěži na 2. místě, Ondra pak na 6. 
Dařilo se i Nikole, když byla v Z parkuru s Glenn Chancellor čtvrtá a 
s Ennie pátá. Koncem prázdnin jsme ještě pořádali letošní druhé pony 
hry. Odstartovalo přibližně 70 malých jezdců se svými koníky a hlavně 
poníky. S naším poníkem Tiamem krásně závodili v jízdách zručnosti či 
v ovladatelnosti ze země Nelinka a Sára Němcovy, parkurky pak skákali 
Ondra s Erniem a Luky s Emičkou. Na podzim dostali sportovní koně a 
poníci volno, chodili na vycházky do přírody. Ondra se tradičně zhostil 
role sv. Martina na bílém koni (poníkovi) a symbolicky přivezl dětem na 
hřiště sladkosti věnované obecním úřadem. Nyní již vyhlížíme 
prodlužující se dny, abychom mohli začít s přípravou a tréninkem na rok 
2026. Přejeme Vám klidné Vánoce a úspěšný nový rok. (Za kolektiv JK 
Jeřice Šárka Dědinová) 

 
Aktivity Základní školy Jeřice  
Podzimní a předvánoční putování naší základní školy – Podzim a začátek zimy byly pro naši základní 
školu obdobím plným zážitků, poznávání, společné práce i radosti. S dětmi jsme prožili mnoho pestrých 
aktivit, projektových dnů, výletů i kulturních akcí, které významně obohatily školní výuku a zpříjemnily 
čas strávený ve škole i mimo ni. 
Září – Měsíc nových začátků - Do nového školního roku jsme 
vstoupili s energií a nadšením. Hned v září děti čekala 
tradiční akce Město pohádek v Jičíně, kde se ponořily do 
atmosféry známých pohádek a příběhů. Město ožilo 
pohádkovými postavami, divadlem a tvůrčími dílnami. Žáci 
se zúčastnili aktivit, které rozvíjely jejich fantazii a kreativitu, 
a domů si odváželi i silné zážitky. Další významnou akcí bylo 
Bezpečné nábřeží v Hradci Králové, kde se představily složky 
integrovaného záchranného systému. Děti měly možnost 
nahlédnout do techniky hasičů, policie i zdravotnické 
záchranné služby. Praktické ukázky, modelové situace  
i možnost vyzkoušet si vybavení zanechaly ve všech hluboký dojem. Akce posílila povědomí  

o bezpečnosti a přinesla dětem mnoho důležitých 
informací v atraktivní formě.  
V září proběhl také projektový den na téma Pohádky, který 
navázal na zážitky z Jičína. Děti tvořily, hrály scénky, luštily 
úkoly a přemýšlely o tom, co pohádky znamenají a jaké 
ponaučení mohou přinášet. Pro nejmladší žáky bylo 
připraveno i divadelní představení Včelí medvídci, které si 
prvňáčci s nadšením užili. Celé září až listopad pak 
provázela jedna z nejoblíbenějších aktivit dětí – plavecký 
kurz v Hořicích. Děti pravidelně trénovaly plavecké styly, 
zlepšovaly techniku, posilovaly fyzičku a zdokonalovaly se 
v bezpečném chování ve vodě. Na konci kurzu byly vidět 

velké pokroky u všech účastníků, což dětem právem přineslo radost i sebevědomí. 
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Říjen – Měsíc tvořivosti a poznání 
Říjen byl ve znamení dvou projektových dnů. Prvním byl 
oblíbený Halloween, kdy se celá škola proměnila v místo plné 
masek, strašidelných úkolů a tematických aktivit. Děti plnily 
úlohy v „tajemných stanovištích“, vyráběly dekorace a užívaly si 
slavnostní atmosféru, a dokonce ochutnaly dýňový koláč, který 
byl „tak zvláštní, až by se na něm dala vytvořit závislost“.  
Druhý projektový den na téma Stromy měl vzdělávací  
i ekologický rozměr. Děti se učily poznávat jednotlivé druhy 

stromů, jejich význam pro přírodu i člověka, pracovali s přírodninami, 
které poznávali pouze hmatem apod. Projekt byl propojen s prvoukou, 
přírodovědou i výtvarnou výchovou, takže si žáci vyzkoušeli různé formy 
práce. 
V říjnu nás také navštívili dravci, což patřilo k velkým lákadlům měsíce. 
Děti viděly naživo káně, poštolku či orla, ale i sovy. Dozvěděly se spoustu 
informací o jejich životě, výcviku i ochraně. Letové ukázky s odborným 
výkladem byly fascinující a děti odcházely s nadšením a respektem  

k těmto nádherným tvorům. Pro všechny ročníky byly připraveny  
i výukové programy v Hořické knihovně. Mladší žáci z 1. a 2. třídy se 
zaměřili na základní práci s knihou, čtenářské dovednosti a orientaci  
v knihovně. Starší děti z 3., 4. a 5. třídy se věnovaly rozvoji čtenářské 
gramotnosti, hledání informací a pokročilejším literárním úkolům. 
Programy byly interaktivní a velmi přínosné.  
Listopad – Tradice svatého Martina a vánoční začátky 
Listopad patřil projektovému dni svatý Martin, který připomněl tradice 
spojené s tímto světcem. Děti se dozvěděly o legendě, 
pracovaly s textem, řešily tematické úkoly a společně si 
připomněly zvykové pranostiky. Velkou součástí listopadu 
byly i veřejné akce – Rozsvěcování vánočních stromků. 

Dne 28. listopadu v 16:30 se 
naše škola zúčastnila 
slavnostního rozsvícení 
stromku v Jeřicích. Děti 
předvedly kulturní 
program, recitovaly a 
zpívaly koledy. Atmosféra 
byla slavnostní a příjemná, doplněná společným setkáním obyvatel 
obce.  

O dva dny později, 30. listopadu v 16:30, se obdobná akce konala v Horních Černůtkách. I zde děti 
vystoupily se svým programem a přispěly k zahájení adventního 
období. Tyto akce posilují vztahy mezi školou a obcemi a děti si 
uvědomují důležitost komunitního života. 
Prosinec – Vánoční čas a návštěva skanzenu 
Prosinec se nesl ve znamení příprav na Vánoce. Nejprve nás 
navštívil Mikuláš. Děti recitovaly básničky, písničky a kolady, které 
jsme se naučili už v loňském roce na vánoční vystoupení. Od anděla 
pak dostaly zaslouženou odměnu. Jednou z nejkrásnějších akcí byla 
návštěva Podorlického skanzenu v Krňovicích. Děti se zde 
seznámily s tradičním životem na vesnici, viděly lidová stavení, 
staré zemědělské nástroje i stopy každodenního života našich 
předků. Adventní program skanzenu přiblížil dětem zvyky, ruční řemesla i vánoční tradice – například 
pečení, výrobu ozdob nebo ukázky starých řemesel. Dalším vrcholem prosince byla Vánoční besídka ve 
škole. Zpívali jsme u stromečku koledy, ochutnávali cukroví, které jsme rodičům pomáhali péct a pod 
stromečkem jsme našli i drobné dárečky. Besídka byla nejen krásnou tečkou za koncem kalendářního 
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roku, ale i příležitostí zažít vánoční atmosféru, která naplnila celou školu a všem vykouzlila úsměv na 
tváři. 
Závěr – Podzimní a předvánoční období bylo ve škole nesmírně pestré, tvořivé a bohaté na zážitky. Děti 
měly možnost objevovat nové oblasti, rozvíjet své dovednosti a užívat si společné chvíle. Každá z akcí 
měla svůj význam a přispěla k celkovému rozvoji žáků – od poznávání tradic, přes pohybové aktivity, 
kreativní práci, až po posílení sociálních vztahů. Věříme, že všechny tyto zážitky budou děti provázet 
ještě dlouho a že se k nim budou s radostí vracet. (Grigier) 

Mateřská škola od září až do prosince 

     Září bylo u nás ve školce ve znamení nových začátků. Do kolektivu přišlo šest dětí, pro které to byla 
velká životní událost – nové prostředí, nové tváře a první velká odloučení. Postupně si ale zvykly a než 
jsme se nadáli, přivítali jsme v říjnu ještě jednu holčičku. Dohromady tak tvoříme veselou partu 17 
kluků a 6 děvčátek. 
Sotva jsme se rozkoukali, už nás čekala další změna: tříměsíční plánovaná nepřítomnost paní kuchařky 
Hanky Černé. Zastupování se chopila s velikou odvahou a pečlivostí paní školnice Marcela Smolíková, 
a protože jsme věděli, že bez pomocných rukou to delší dobu nepůjde, s radostí jsme uvítali paní 
Pekárkovou z Hořic. Jsou dny klidnější i náročnější, ale společně to zvládáme – a často se i zasmějeme. 
Nejvíce díky dětem, které nám svými hláškami dokážou zpříjemnit i ty nejnáročnější chvíle. 
A protože by byla škoda, aby jejich perly jen tak zapadly, podělíme se o pár z nich i s vámi: 

• „Existují takové příšery, které jsou fakt strašné.“ – „Opravdu?“ – „Ano, maminka říkala, že se 
jmenují tchýně.“ 

• „Když mi nebudeš pomáhat, nebude TikTok!“ 
• „Když jsem spal, tak mi duch vypil krev.“ 
• „Ty mě neslyšíš?“ – „Mi došel benzín.“ 
• „Jdi pomalu.“ – „Nemůžu, mám rychlé boty.“ 
• „Paní učitelko, někdo mě pokakal trenky.“ 
• „To musí být drahý stroj!“ – „To spolkne takovejch šest miliónů.“ 
• „Táta říkal, abych byl hodný.“ – „Tak proč jsi nebyl?“ – „To ještě netuší můj mozek.“ 

Podzim plný pohádek 
Podzimní měsíce jsme si zpestřili kulturními zážitky. Do 
školky zavítal lidový loutkář Jirka Poleheňa s pohádkami 
Chaloupka k nakousnutí a Hubatá Káča, které děti svou 
živostí a lidovým humorem okamžitě zaujaly. Dvakrát nás 
navštívilo také marionetové Divadýlko Motýlek – vždy nás 
překvapí krásným, do detailu propracovaným 
představením. Nejprve zahrálo napínavou pohádku O 
vodníkovi a podruhé kouzelný předvánoční příběh Jak šel 
pejsek pro stromeček. Děti se zaujetím sledovaly, jak se 
pejsek s kočičkou chystají na Vánoce, připomněly si 
některé zvyky a tradice, i když tentokrát trochu „po 
zvířecku“. Dobře totiž věděly, že řetěz z buřtů ani sušené 
myši na stromeček nepatří a že vánočka s párky by na 
slavnostním stole opravdu neobstála. A protože jsme si 
tento krásný zážitek nechtěli nechat jen pro sebe, pozvali jsme i žáky ze základní školy. 
Dravci, kteří mají svou hlavu 
Tradičně jsme si nenechali ujít ani program Dravci a sovy, který je u dětí stále velmi oblíbený a díky 
panu Nejmanovi přináší pokaždé nový zážitek. Něco si připomeneme, něco nového se dozvíme a dravce 
si můžeme prohlédnout pěkně zblízka — sokola i podržet, jako správní sokolníci. Letos jsme navíc 
poznali, že svou hlavu nemají jen děti, ale i dravci. Káně lesní si při předvádění výcviku vyhlédlo sud s 
vodou v sousední zahradě, kam si odletělo napít a tak trochu se smočit. Pan Nejman nám vysvětlil, že 
se nevrátí, dokud na sluníčku neoschne, takže měl celé odpoledne o zábavu postaráno, aby nalákal 
malého uprchlíka zpět. I takové chvíle nám ukazují, že příroda si občas dělá věci po svém. 
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Podzim se zábavným učením a advent před námi 
Věříte, že učení může být zábavné? U nás ano. Děti rozvíjejí zrak, 
hmat, trpělivost i kreativitu při zdánlivě obyčejných, ale velmi 
přínosných činnostech. Kreslíme třeba do mouky nebo do kávy, 
měříme, nabíráme, vážíme, porovnáváme a přesypáváme různé 
materiály — barevnou rýži, čočku, fazole i těstoviny. Pomáháme také 
s přípravou těsta a společně pečeme martinské rohlíčky a vánoční 
perníčky. Zkoumáme svět digitálním mikroskopem, plníme úkoly ve 
výukových programech a učíme se programovat jednoduché 
robotické hračky. Děláme toho samozřejmě o mnoho více a tohle 
všechno není jen zábava, ale cesta, jak děti nenásilně vést k 
objevování, soustředění a pochopení souvislostí kolem nás. 
Adventní přípravy a velké vystoupení 
Při tom všem jsme se zároveň pustili do příprav společného 
vánočního vystoupení. Nápad vznikl už v září, ale skutečnou podobu 
dostal díky skvělému scénáři paní Emy Zámečníkové Andělé dnes nad námi, inspirovanému poezií Jana 
Skácela. My jsme ještě vybrali několik písní, společně ladili detaily a krok za krokem skládali celé 
představení dohromady. Pospojovat všechny role a scény, naučit děti poměrně náročné písně a udržet 
to vše v jednom celku byla velká výzva. A zároveň krásný důkaz toho, že děti umí mnohem víc, než si 
někdy myslíme. Pokud jim dáme příležitost a důvěru, dokážou nás upřímně překvapit. Výsledek jste 
mohli vidět 28. listopadu v kostele v Jeřicích a 30. listopadu v Horních Černůtkách. A myslím, že stál za 
to — nějaká ta chybička k vystoupení zkrátka patří. Velké poděkování patří paní Emě, našim přátelům 
— Třem králům z Horních Černůtek, rodičům za nádherné převleky, škole za spoluúčast a všem, kteří 
jakkoli pomohli s přípravou, úklidem nebo nás přišli jen podpořit. 

Barbora a pekelná návštěva 
Stromeček jsme rozsvítili a těšili se na návštěvu Barbory a na 
hraní na čertíky. Jenže naše „známá“ Barbora onemocněla, a 
protože jsme nechtěli děti připravit o zážitek, který k tomuto dni 
patří, museli jsme improvizovat. Barbora nakonec dorazila — a 
jestlipak ji na fotkách poznáte? Je totiž pro každou legraci. S 
naprostou vážností dětem popisovala své patálie se zamrzlým 
koštětem a vyprávěla o dlouhé cestě, kterou musela urazit ze 
Severního pólu přes Afriku až k nám. Takové zamrzlé koště 
neopraví žádný odborník – ani automechanik! Ale hlavní bylo, že 
byla skvělá zábava. Když si pak děti za písničku utrhly bonbón z 
kouzelného koštěte a nakonec dostaly i sáček plný dobrot a 
ovoce, bylo jasno: Barbora splnila všechna očekávání a kouzlo 
dne zůstalo zachováno. 
A čerti? Těch se nebojíme – když si na ně můžeme hrát, je v tom 
víc smíchu než strachu. Školka se na chvíli proměnila v malé 
peklo, objevil se i Lucifer a všude pobíhali malí nezbední čertíci. 
Některé bychom občas poslali zpět do pekla… ale to by nám tu 
bylo pak smutno. 
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Výlet se ZŠ do Podorlického skanzenu 
Ve čtvrtek 11. prosince jsme v oslabení kvůli nemocem vyrazili na společný 
výlet se ZŠ do Podorlického skanzenu v Krňovicích. Některé chaloupky jsme 
si prohlédli zvenčí, do jiných jsme nahlédli i dovnitř. Paní průvodkyně nám 
pěkně povyprávěla o životě dětí i dospělých v dávných dobách. Než byla 
zavedena povinná školní docházka, musely děti pracovat na poli nebo pást 
zvířata, a tak do školy chodilo jen velmi málo žáků. Do té, kterou jsme 
navštívili, tehdy docházely pouze čtyři – proto byste ji od běžného stavení na 
první pohled ani nepoznali. Prohlédli jsme si skromné vybavení, různé stroje 
a náčiní, vánoční výzdobu i vodní a větrný mlýn. Dozvěděli jsme se spoustu 
zajímavostí, ale shodli jsme se, že život bez elektřiny a dalších vymožeností 
si dnes už opravdu neumíme představit. Na závěr si každý dětský návštěvník ozdobil dřevěný stromeček 
korálky navlékanými na drátek, takže jsme ani na výletě nezaháleli. Odměnou nám byla krásná vánoční 
ozdoba a příjemně strávený adventní den. 

Poděkování 
Na závěr bych ráda poděkovala všem rodičům za důvěru, s níž nám svěřují své děti, a také za vánoční 
finanční a materiální dary, které nám umožnily pořídit dětem další hračky a drobnosti pro radost. 
Nerada bych na někoho zapomněla, ale ráda bych jmenovitě poděkovala rodičům M. a M. Hnátka, 
E. Knězáčkové, O. Nováka, O. Běliny, B. a H. Poura, V. Jirana a paní Mackové. Poděkování patří i všem 
ostatním, kteří nás během roku podporují svou ochotou a drobnými dary, a také obci Jeřice za 
vstřícnost a podporu nejen v oblasti provozu, ale i v záležitostech, které nejsou samozřejmostí – 
například za financování dopravy a vstupného na výlety či za ovoce do mikulášských balíčků. (Dušková) 
Přejeme všem krásné vánoční svátky plné klidu, světla a radosti a do nového roku hodně zdraví, elánu 
a dobrých lidí kolem sebe. (Kolektiv MŠ Jeřice) 

 
Přehled kulturních akcí obecního úřadu v Dolních 
Černůtkách  
 
     Jak jsme prožili v Dolních Černůtkách období srpen–prosinec 
a díky činnosti členů sboru SDH jsme se mohli sejít na několika 
akcích. V sobotu 9. srpna se uskutečnil další večer s DC Bandem. 
Počasí tentokrát přálo, k tanci i poslechu se sešla spousta 

příznivců i z okolí. 
Nechyběly buřty na pivu, piva se vypilo 5 sudů a bylo k mání i 
něco ostřejšího. Kapela hrála až přes půlnoc a ani potom 
přítomní domů nespěchali.  
Čápi, kteří se každým rokem vracejí na komín bývalé sušárny, 
vyvedli 2 mladé a odlétli letos po 20. srpnu. Poslední srpnovou 
sobotu se naše hasičky zúčastnily hasičské soutěže O pohár 
starosty Jičína.   V září máme v obci posvícení, tak jsme se 
tradičně sešli 20. na Posvícenském posezení. Víkend byl 
příjemně teplý, opékalo se jehně, k poslechu opět zahrála kapela  
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Pásla Kača tri voly, točila se lomnická 11° a nechyběla sladká tečka nakonec. Kdo zde byl, prožil si 
příjemný večer v dobré náladě.   

Listopad byl na akce plodný. Nejdříve jsme se 1. 11. sešli na tradičním 
Řízkobranní. Sešlo se lidí, že obsluhující měli opravdu plné ruce práce. Pochutnali jsme si na výborných 
řízcích i salátu, pivo teklo proudem, k chuti přišlo i něco sladkého. Hodně veselo bylo i při tombole. 

 
Pak byl chvíli klid a přišly 
přípravy na vánoční čas. 
Nejdříve se sešli členové SDH 
na výroční schůzi, kde se 
doladila i příprava adventu. V 
neděli 30.12. se dopoledne 
postavil betlém, od 14,00 hodin 
se zájemci sešli na vánočním 
tvoření a večer se tradičně 
rozsvítil vánoční stromeček  
a chvíli se posedělo.  
Ani důchodci v tomto období 
nezaháleli. Podle počasí se 
vydaly (spíše ženy) na několik 
výletů na zámky, jely i za 
turistikou a zúčastnily se 
zájezdu pořádaného OÚ do 
Mělníka, tentokrát i s mužským 
obsazením. Přeji Vám příjemné 
prožití vánočních svátků  
a pohodu a zdraví v novém 
roce. (Pourová H.) 
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JK VALDAR  
 
     V jezdecké stáji v Dolních Černůtkách jsou ustájeni čtyři koně - nejstarší 
Vanessa (16 let) a její syn Viktor (5 let), Grace (14 let) a její dcera Gaia (4 
roky). Slouží nám zejména pro potřebu rekreačního ježdění. Doplňkově se 
účastníme sportovních soutěží v parkurovém a vozatajském sportu na 
úrovni hobby soutěží. Viktor zahájil sportovní skokovou kariéru na 
závodech v Brozanech a dále v Pelechově, kde potvrdil své předpoklady pro 
tuto disciplínu. Dora Macháčková se svojí Grace se umístila na druhém 
místě z počtu 15 účastníků ve vozatajské soutěži v Kvíčale. Gaia se učí v 
zápřeži a příští rok snad vyrazí i ona do světa závodů. Přejeme krásné a 
pohodové Vánoce, v novém roce pevné zdraví a hodně splněných přání. (kolektiv JK Valdar) 

Hasiči a hasičky  
 
        Stejně jako předešlé roky se hasiči a hasičky  
z Dolních Černůtek zúčastnili několika hasičských 
soutěží.  Naším společným cílem je v současné 
době zejména účast na akcích pořádaných v rámci 
našeho okrsku a okresu, vždy však se snahou o 
dosažení co nejlepších výsledků. Vydařený útok a 
čas strávený s našimi kamarády nám přináší radost 
a uspokojení.  Aktivitu SDH vnímáme jako 
důležitou součást našeho společného života na 
vesnici. (Macháčková) 
 
 
Kastrace koček není trápení, ale zodpovědné jednání 
Taky si myslíte, že kastrovat kočku je zbytečné? Ani není vaše, od někud se přitoulala a její koťata se 
stejně časem ztratí nebo je přejede auto. Kočky se ve vašem okolí objevují a zase ztrácí, takže se vám 
to nechce řešit? A nebo se koťat prostě zbavíte “jiným způsobem”? Určitě nikomu z vás neuniklo, že 
doba pokročila do 21. století a to, co dělali naši rodiče nebo babičky, už jde dělat trochu jinak. Bez 
námahy a zbytečného utrpení. Pojďme se na to společně podívat.  
Kočky jsou v České republice dlouhodobě přemnožené. To je fakt, který je lehce dohledatelný všude 
na internetu. A není to matka příroda, kdo může za přemnožení koček, ale především nezodpovědnost 
a lhostejnost člověka. Kočka je domestifikované zvíře, které si k sobě člověk kdysi připoutal, aby jeho 
obydlí zbavovala myší. Vlivem pravidelného krmení a bydlení poblíž lidských příbytků se kočka množí 
až třikrát do roka. V každém vrhu bývá kolem šesti koťat. Protože lidé už neví, jak se zbavit takového 
množství nových přírůstků, jsou rádi, že je udají “do dobrých rukou”. Často ve věku, kdy by kotě mělo 
být ještě u kočky, protože se o sebe samo nepostará. Lidé si neověřují, jestli mají noví majitelé vhodné 
zázemí pro kotě. Taková koťata se pak potulují po okolí, hledají něco k snědku nebo místo, kam se 
schovat. Na jejich pouti je většinou přejede auto nebo umírají hlady. Roznáší spoustu naklažlivých 
nemocí. Podle statistik se každé druhé rozdané kotě ocitá na ulici nebo v útulku. Útulky přijmou 
každoročně 35 000 nových koťat. Často ve zuboženém stavu. Napadlo vás někdy, že by mezi nimi mohlo 
být kotě vaší kočky nebo vašeho kocoura? Nebo je vám jedno, kde vaše kotě skončilo? Každý, kdo 
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podomácků množí kočky, nechtěně přispívá ke zhoršující se situaci přemnožení koček v našem okolí. 
Kočky představují i ekologické riziko, protože masově likvidují zpěvné ptactvo, ještěrky a další drobné 
živočichy.  
Chtěli byste, aby se to změnilo? Existuje velmi účinná metoda, která by situaci kolem koček dokázala 
vyřešit. Pravda, vyřešit je možná moc idealizované slovo. Dobře, tak alespoň výrazně zlepšit. Jenže to 
naráží na lidskou hloupost, nesmyslné pověry a hlavně lhostejnost. Řešení by byla ochota lidí nechat 
svoje kočky a kocoury kastrovat. A právě ta ochota je problém číslo jedna. Přitom kastrace koček s 
sebou nese řadu výhod. První z nich je finanční. Kastrace je jednorázová záležitost, která vychází levněji 
než náklady na další a další vrhy koťat. Kastrované kočky a kocouři se tolik netoulají, takže se eliminuje 
jejich “ztrácení”. To totiž většinou znamená, že je při jejich toulkách za milostným dobrodružstvím 
srazilo auto nebo zastřelil myslivec. Místo toulání se drží u domu a věnují se chytání myší. Kastrace 
funguje i jako prevence před nádorovými onemocněními u koček i u kocourů. Kastrovaná kočka žije v 
průměru dvakrát déle než nekastrovaná, protože její tělo není sužováno neustálými porody. A co je 
největší benefit: kastrovaná zvířata se nemnoží. Úplně odpadá starost a nervy s každoročním 
rozdáváním koťat. Už vás nebaví každoročně trávit čas na inzertních portálech a telefonáty se zájemci, 
kteří pak stejně odřeknou? Pak je kastrace řešení i pro vás. Jednoduchý zákrok, který provádí veterinář. 
Všechny léky se můžou aplikovat injekčně, takže se člověk nemusí o nic starat. Pár samovstřebatelných 
stehů, kočka se do druhého dne prospí v teple a je to. Topení nebo jiné usmrcování koťat je v rozporu 
se zákonem na ochranu zvířat proti týrání (č. 246/1992 Sb.). Při jeho porušení hrozí trest odnětí 
svobody až na 2 roky. Stejně tak i opuštění zvířete s úmyslem se ho zbavit je trestný čin, například ho 
nechat v krabici na poli nebo v lese.  
Nechat kočky dělat, co chtějí nebo spíš co od přírody musí, se dnes už moc nenosí. Naštěstí si to spousta 
lidí už uvědomuje a kočky kastrují. Dokonce i ty, které jim nepatří a chodí se jen krmit na jejich zahradu. 
Každý, komu na zvířatech jen trochu záleží, by se měl snažit, aby se neúnosná situace kolem koček 
změnila. Jak? Hlásit každý nález bezprizorní kočky na obecním úřadě. Obec má povinnost se o toulavé 
zvíře postarat. Najít bezbranné kotě nebo zraněnou kočku a mávnout nad nimi rukou je jednoduché. 
Ale zajistit, aby o ně bylo postaráno, je pravé hrdinství. Důležité je také jít příkladem a mít svoje kočky 
a kocoury vykastrované. Je to známka zodpovědnosti a respektu nejen vůči kočkám, ale i vůči našim 
sousedům. Nikdo nechce poslouchat kočičí vřískání pod okny. Nikomu se nelíbí kočičí hovínka  
v záhonech. Přestaňme trpět středověké praktiky a výmluvy typu “Nechceme kočku trápit kastrací”. 
Kočky jsou trápeny především lidskou hloupostí a pohodlností. Pojďme to společně změnit.                                                                        
(tento článek k možné prevenci přemnožení koček na vědomí občanům zaslala pí. Balcarová  
z Dobrušky) 
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Trápí vás 

zrak? 
Jsme spolek sdružující osoby  

s těžkým zrakovým hendikepem.  
 

Scházíme se, pomáháme si, povídáme si, podnikáme  
různé akce, výlety, besedy… Nebojte se, neseďte doma  

a přijďte mezi nás a sdílejte své starosti i radosti.  

 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 

ČR, z. s.  

Oblastní odbočka Jičín  

 
Vrchlického 823, 506 01 Jičín  

Tel.: 775 858 295, 773 793 036  
e-mail: jicin@sons.cz  

 
www.sons.cz/jicin  

                                        www.bilapastelka.cz  
 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR nabízí 
zrakově postiženým širokou škálu služeb a činností sociálně 
právním poradenstvím počínaje a volnočasovými aktivitami 

konče. Výtěžek sbírek ve prospěch činnosti této organizace se 
využije také na výcvik vodicích psů, odstraňování orientačních a 
informačních bariér i při vydávání časopisů pro zrakově 
postižené. Organizace děkuje všem dárcům i dobrovolníkům. 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.sons.cz/jicin
http://www.bilapastelka.cz/
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Jubilea: 
 
červenec: Kotyk Pavel, Konečná Helena, Jahelková Ivana 
srpen: Novotná Miluše 
září: Tomášková Jitka 
listopad: Heligr Jaroslav, Řadová Bohuslava, Dvořák Bohuslav  
prosinec: Dvořáková Marie 
 
  
 

 
 
Úmrtí v obci: 
  
červenec: Hosnédl Jiří čp. 55 Jeřice  

 

Za 2. pololetí t.r. se nenarodilo v obci žádné dítě.                                           

 
 
Do obce se přihlásili k trvalému pobytu:  
 
Kodeš Jan, Jeřice čp. 76 
 
 
Z obce se trvale odstěhovali: 
 
Václavíková Kateřina z Jeřic čp. 111, Kuželová Helena, Kuželová Kristýna, Kužel Aleš a Kužel 
František – všichni z Dolních Černůtek čp. 14, Kohout Martin z Dolních Černůtek čp. 23 
  
Ke dni 19. prosince t.r. bylo hlášeno k trvalému pobytu v obci Jeřice včetně Dolních Černůtek 
386 osob; z toho 196 žen a 190 mužů. 
 

 
Plánované kulturní aktivity obce v r. 2026 

  
      Začátkem roku, pravděpodobně ve dnech 10.-11.1. se opět plánuje putování Tříkrálových 
koledníků od domu k domu jak v Jeřicích, tak v Černůtkách. Kašpar, Melichar a Baltazar totiž 
přinášejí lidem radostnou zprávu o příchodu Boží lásky na svět. Tuto akci bude mít pod 
patronátem zastupitelka pí. Čepková a místostarostka obce pí. Pařízková, obě s místními dětmi 
v součinnosti s Farní Charitou Dvůr Králové. Sbírka, kterou shromáždí do kasičky, se předá 
lidem v nouzi. Senioři se výhledově setkají na VÚZ Jeřice v průběhu měsíců leden/únor u další 
cestopisní přednášky a 24. března se jim zorganizuje posezení u hudby se starostou obce. 
Dalšími zimními akcemi v Jeřicích by mělo být dne 21.2. masopustní posezení na hřišti a 28.2. 
dětský maškarní karneval. Jaro přivítají také občané obou obcí připomenutím pálení  
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čarodějnic. V polovině měsíce června se plánuje dětské odpoledne a možná i návštěva nějaké 
pamětihodnosti ČR pro seniory obou obcí. Konec srpna bude ve znamení jezdeckých závodů, 
tradičního rozloučení s létem dne 5.9., hned 19.9. pak karetní turnaj, v polovině října soutěž  
o nejhezčí dýni, 14.11. lampionový průvod a zbytek roku jsou pořádány adventní akce. 
V Dolních Černůtkách se plánuje pokaždé posvícenská zábava s rockovým vystoupením 
skupiny DC Band, řízkobraní, dovednostní soutěž, opékání selátka, sraz motorkářů a povedené 
adventní trhy spojené s rozsvícením vánočního stromku. Dne 12.12. se plánuje pro občany 
obou obcí autobusem návštěva nějakého zajímavého adventního trhu v České republice. 
         Přípravě kulturních akcí v obou obcích věnuje pár nadšenců spoustu svého času, úsilí  
a dohovorů, při jejich pořádání může dojít i k nějakým menším nedopatřením nebo 
opomenutím. Poslouchejte prosím rozhlas, sledujte vývěsky s plakáty a také elektronickou 
úřední desku obce. Pokud se občanům v rámci těchto akcí něco nelíbí, budu rád, když dáte 
obecnímu úřadu vědět tak, aby došlo k náležité nápravě. Rád bych čtenářům občasníku 
připomněl, že zájmem obecního úřadu je, aby úroveň realizace kulturních akcí oslovila svým 
obsahem všechny věkové skupiny občanů obce. Krátkou zmínku o těchto akcích najdete i na 
konci veškerých zápisů z veřejných zasedání zastupitelstva obce. Na všechny akce obecního 
úřadu jsou zvaní občané jak z Jeřic, tak z obce Dolní Černůtky nebo i z okolí. Vzhledem 
k omezenému počtu osob kulturního výboru obce je srdečně vítána pomoc občanů při 
přípravě těchto akcí nebo jejich sponzorská podpora, a to v jakékoliv podobě.  

        Závěrem zmínka občanům, že mají možnost si pronajmout za přijatelný poplatek vhodně 
zařízené prostory víceúčelových zařízení v obou obcích včetně jejich vybavení (jako jsou např. 
příbory, nádobí, talíře, mísy, sklenice, lednice s mrazákem, trouby, ledničky, mikrovlnky, pípy 
na pivo, televize, hudební aparatury, lavice, stoly, párty stany, atd.) při pořádání svých 
soukromých oslav, jubileí, narozenin, setkání ze školy, firemních seminářů, večírků, výročí 
svateb, vánočních besídek, silvestrovského posezení, apod. (Kulturní výbor + Páldi) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       

KRÁSNÉ  A  KLIDNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ, 
 

  VESELÉHO  SILVESTRA   A   ŠŤASTNÝ   NOVÝ ROK    
         
       VÁM   VŠEM   PŘEJE  OBECNÍ  ÚŘAD  JEŘICE 

 



20 
„Jeřický občasník“ č.2/2025 byl vydán dne 22. 12. 2025. 
Připomínky a dotazy můžete zasílat e-mailem na adresu ou.jerice@cmail.cz, vkládat do poštovní schránky OÚ 
nebo osobně projednat v kanceláři Obecního úřadu Jeřice v pondělí a ve středu od 15.00 – 18.00 hod. 

 
                                                   
 

 

     Vánoční mše svatá v kostele  
 

     sv. Máří Magdalény proběhne 
 

      24. 12. 2025 ve 22.00 hodin 
 

 

 

 

Tento periodický tisk Obce Jeřice (IČO: 00271624) se vydává zdarma 2x ročně, místem jeho vydání je 
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